

奋战三天四夜警方抓获命案嫌犯

机智小伙无意间拍下的照片成关键线索

7月22日晚,在江南街道马竹岭村附近的山上,我市警方发现一名失踪多日女子的尸体,经勘查,系他杀。警方专案组快速锁定犯罪嫌疑人,并于7月23日晚发布悬赏通告。通过一名群众提供的关键线索,在7月24日凌晨4时许,警方将犯罪嫌疑人舒某剑成功抓获。

通讯员 卞一夫 吕倍思

女子山上遇害,警方全力查案

7月20日晚,一名缙云籍男子向市公安局报警,称其暂住我市的妻子舒某已失联超过24小时,疑似失踪。

接到报警后,警方通过侦查发现舒某曾在7月18日21时,骑着一辆电动车驶进马竹岭村附近的一座山上。当日22时许,一名男子骑着舒某的电动车下山,之后就未发现舒某的其他踪迹。根据这个情况,警方分析舒某有疑似被侵害的可能。对此,市委常委、公安局长陈曙初要求以命案侦破机制对该案开展调查,警方迅速抽调刑侦大队、派出所、指挥中心等部门的精干力量组成了舒某失踪案专案组,由分管局领导坐镇指挥侦破工作。

小伙随手一拍,照片成为重要线索

110吗,我想提供杀人嫌疑人的线索!悬赏通告发出3个小时后,警方接到市民小甲(化名)的来电,称其当天在江南街道勤丰村见到过犯罪嫌疑人舒某剑。

据小甲回忆,7月23日9时许,他来到鹫岭隧道内纳凉。期间,家人来电询问他在哪里,小甲随手拍下旁边几名陌生男子打牌的照片,告知家人自己的位置。11时许,小甲在隧道外面的路上偶遇其中一名身穿白衣参与打牌的男青年,他骑着一辆较旧的电动车

展开地毯式搜索,嫌疑人睡梦中落网

群众的举报为警方缩小犯罪嫌疑人的查缉范围提供了重要帮助。专案组获得线索后,立即开展有针对性的调查,很快就发现犯罪嫌疑人舒某剑当日在不同时间段里,分别骑着一辆自行车和一辆黑色电动车,出现在勤丰村的道路上。

专案组随即派出警力赶赴当地展开搜捕。在得知犯罪嫌疑人舒某剑有随身携带刀具的习惯,直接抓捕存在着较大的危险,且其可能藏匿的鹫岭隧道位置偏僻,山林茂密,道路崎岖,参与侦查的民警保持高度警惕,不放过任何疑点持续展开地毯式搜索。

7月24日1时许,在靠近鹫岭隧道的一家农庄门前,办案民警发现了犯罪嫌疑人舒某剑使用过的交通工具。4时许,两名民警在鹫岭隧道附近水库边,发现

7月22日晚20时许,在马竹岭村附近山上的一片草丛里,警方发现了一具女性尸体。经警方查验,正是失踪多日的舒某,系他杀。骑走舒某电动车的男子有重大作案嫌疑。专案组民警通过排摸、走访、勘查,很快锁定了犯罪嫌疑人身份为被害人的同事,28岁的永康籍男子舒某剑。犯罪嫌疑人舒某剑有多次违法犯罪前科,今年2月份还因盗窃被警方处罚。

7月23日18时18分,市公安局官方微信公众号对外发布了悬赏通告,并公布了犯罪嫌疑人舒某剑的照片及他的相关信息。短短数小时内,该信息就被大量阅读转发。

从隧道中出来,五分钟后又看到他骑了回去。

当晚,小甲在微信上看到了警方发布的悬赏通告,发觉犯罪嫌疑人与白天在隧道遇见的白衣男子极为相似。小甲赶紧翻出白天拍的照片与逃犯的照片对比,发现两者衣服特征完全一致。

自己拍下的这名白衣男子形迹十分可疑,极有可能就是警方通缉的杀人凶手。小甲立即拿起电话,向警方通报了自己白天看见的情况。

了一名躺在地上休息的男子。经辨认,确认该男子就是犯罪嫌疑人舒某剑。民警立即通知专案指挥部并在周围布控,很快援兵赶到,民警瞅准时机,把尚在睡梦中的犯罪嫌疑人舒某剑一举抓获,并从其身上搜出了一把刀具和一把剪刀。

犯罪嫌疑人舒某剑落网后向警方交代,7月18日晚,他为劫财而杀害了同单位的上司舒某,并抢走了苹果手机等财物,被害人微信上的6000元也被转出用于赌博,很快输了个精光。

7月24日上午,市公安局领导对向警方提供重要线索的小甲表示感谢,并向其发放了1万元的公民举报奖金。

现案件还在进一步审查中。

一男子拒绝赡养父母被拘留 拘留所耐心帮教 终将其感化

通讯员 叶宁

17日,市拘留所矛盾化解中心协助市人民法院成功处置了一起拒不履行法院判决案件,被执行人郦甲因拒绝赡养、承担父母医疗费,被依法处以司法拘留。最终,郦甲经挽留所工作人员教育感化,依法履行法院判决。

今年均已77岁的我市市民郦某、应某夫妇育有三子,均已成家立业。近年来,郦某、应某夫妇年事已高,自理能力越来越差,住进了养老院。

去年7月,应某因病住院治疗花掉医疗费13000余元,他向三个儿子提出支付赡养费、医疗费,未果。应某遂于去年11月7日向市人民法院提起诉讼。法院立案受理后依法作出判决:三个儿子每人每年支付赡养费7000元,另还需承担13000元医疗费。事后,二儿子、三儿子均依照判决履行了义务,但大儿子郦甲拒不履行法院生效判决。今年7月12日,郦甲被市人民法院依法司法拘留,送市拘留所执行。

郦甲入所后,拘留所工作人员第一时间找郦甲谈话,了解其生活、工作、家庭状况,以及为何不赡养父母等情况。

14日,市拘留所邀请律师向被拘留人员讲授《赡养与诚信》专题法律讲座,通过详实的案例,具体的法律法规阐述赡养的必要性。郦甲深受触动,并当场承诺,马上与妻子商量履行相关赡养义务的事宜。

17日上午,市拘留所安排郦甲与妻子会见,夫妻俩表示将尽快筹措资金。当日下午,市人民法院工作人员来到拘留所,郦甲依法履行了法院判决。法院工作人员依法解除了郦甲的司法拘留措施,市拘留所随即将其释放。

广西的胡总说话带永康腔 棋牌室里年轻人说话不敢抬头 警方巧识谎言 一天抓获俩嫌犯

通讯员 卞一夫

近期,我市警方也在进行“一标三实”信息采集工作,即标准地址、实有人口、实有房屋和实有单位的信息采集。古山派出所细致核查识破谎言,一天内成功抓获了两名逃犯。

21日,古山派出所民警姚炜俊带队在古山镇的一家企业内进行“一标三实”信息采集。姚炜俊询问该企业的一名副总身份时,该副总称自己是广西人,姓胡。但细心的姚炜俊却听出胡总说话时总带着永康腔调。这个异常现象引起了姚炜俊的警觉,姚炜俊遂坚持要求胡总当场把自己真实的身份讲清楚,最终,胡总眼看蒙混不了,只好交待自己是永康本地人,姓施。姚炜俊立即对其真实身份进行核查,发现他竟然是缙云县公安局上网缉逃多年的逃犯。姚炜俊立即将施某控制,随后带回派出所里依法处置。

当天,古山派出所民警李荣超带队到辖区内的华溪西路进行“一标三实”信息采集。在一家棋牌室内,民警对棋牌室老板进行登记,并核查棋牌室内的人员。当民警问到一名在打牌的年轻男子时,自称姓王的这名男子始终遮遮掩掩,不敢抬头。民警察觉到该男子似乎有所隐瞒,要求男子如实说明真实身份。面对民警追问,该男子越来越紧张。最终,民警发现该男子姓何,系涉嫌贩毒的上网在逃人员。民警于是当场将其控制,并带回派出所作进一步调查。



双休日不休息 可办理违章等业务

近期,为切实方便群众,市公安局交警大队处罚中心、车管所放弃双休日休息,让市民在双休日也可办理违章处罚、驾驶证年审换领等业务。22日和23日这两天,处罚中心、车管所就接待服务群众近900人次。

同时,在周一到周五的工作日中,处罚中心和车管所工作人员经常加班,尽量为当日已预约的群众办理完业务。

通讯员 吕晓 摄